
Compte-rendu  du 
Conseil d'Administration du 15-12-2010

Présents: Ibrahim B, Jean-Marie G, Colette M, Nadine B, Siméon A, 
Pascaline G, 2 étudiantes de l'IUT GEA,  Danielle C, Dominique R, Edith J, Gérard 
C, Dominique A, Michel G, Michel J, Claude T, XavierV, Laetitia V, Jean-Paul O, 
Solange B, Mahamat B, Christine D 
Excusés: Nathalie M, Caroline M, Jacqueline G, Marie-Françoise P, Jacqueline P, 

Jannick R-B, 

Nouvelles de MOUNDOU: Le maire de Moundou a été nommé Gouverneur du Logone 
occidental. Un nouveau maire sera nommé.
 

Etudiants de l'IUT GEA: Le projet présenté au dernier CA d'organiser un concert avec 
comme entrée un don de livres  n'a pas eu de suite à cause des difficultés d'organisation. Il est remplacé 
par la participation en mars à « Campus en festival ». Une exposition pour faire connaître Poitiers-
Moundou sera organisée par les 4 étudiants à la Maison des Etudiants. Une table ronde sur l'humanitaire 
et le don en général sera organisée ; il est demandé que APM participe . Lors de ce festival  est prévu un 
appel à dons de livres ciblés ( liste qui sera également disponible sur le site de l'APM). Un tampon 
spécifique sera mis sur les livres collectés. 

Commission Éducation Culture : voir document joint 
En complément, Edith évoque l'inauguration de la bibliothèque de Djarabé. L'éventuelle invitation 
d'Isabelle Le Camus d'Adiflor serait souhaitable, mais l'APM ne peut envisager ce financement . Jean-
Marie précise qu'il  aurait  été important que cette inauguration ait lieu si le Maire de Poitiers s'était rendu 
à Moundou en Avril! 

Commission Eau : voir document joint 
En complément du rapport de Jean-Paul, il est décidé de faire une pause et de ne pas s'engager dans une 
nouvelle campagne de réalisation de forages tant que les problèmes de Dombeur1, de Guelkol, de la 
Gestion (forfait famille) ne soient réglés. 
La remise en état de Guelkol (1000 €) ne pourra être envisagée que lorsque les problèmes de sécurité et 
de gestion auront été réglés. Ce sera un des objectifs de la mission. 

Santé:  Dans la perspective d'une relance du partenariat entre le CHU de Poitiers et l'hôpital de 
Moundou, nous avons rencontré Renaud Bègue, directeur en charge du suivi du dossier, le 2 décembre 
dernier. Nous avons évoqué les relations entre les deux établissements entre 1997 et 2007 ( formation du 
personnel de la maternité de Moundou et envois de matériel hospitalier suite à la signature d'une 
convention en 2000 renouvelée en 2003) et notre souhait de voir celles-ci se mettre, de nouveau, en place. 
Nous allons entrer en contact avec la nouvelle directrice de l'hôpital de Moundou, notamment par 
l'intermédiaire de Carole Landon, consultante à l'OMS, de retour d'un séjour au Tchad, afin qu'elle nous 
précise les priorités. Nous aimerions prendre un rendez-vous auprès du RICM, l'intervention de l'armée 
nous permettrait, en effet, un envoi de matériel volumineux. Dans ce but, un courriel a été envoyé à Mr 
Jean-Marie Compte afin de lui demander de nous introduire auprès du RICM.
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Commission Femmes et Développement :
La réflexion de la commission et  notre souhait de s'engager auprès des femmes dans des actions qui 
génèrent du développement économique à Moundou a été exprimé à l'AAMP lors de notre dernière 
réunion téléphonique. On nous a informé qu'Odile était déjà active avec les femmes, elle pourrait être 
notre référent, mais par ailleurs elle est très sollicitée pour le secteur Education dans le primaire. Nous 
n'avons pas eu de retour.  
En juillet lors de la venue de Modobé (directeur du Centre Naasson), Solange avait  évoqué avec lui le 
problème de la nourriture des malades. Peut-être qu'un projet autour du maraîchage, de l'élevage pour 
aider le Centre Naasson est envisageable; mais aussi prospecter dans d'autres projets autour de la 
production agricole et la transformation de produits. 
Pour avancer dans ces perspectives d'actions, Solange se joindra à la mission de février 2011. 

Projet ID : Décentralisation-développement local sur Moundou : 
Nous avons été sollicité par ID qui souhaite lancer à Moundou  courant 2011 un projet d'appui à la 
décentralisation et au développement local sachant que la demande de financement auprès de l'Union 
Européenne doit être faite en Janvier. 
ID souhaite que l'AAMP et l'APM soient des partenaires. 
Dans ce projet il est envisagé de travailler au niveau d'un arrondissement de Moundou, à choisir en 
fonction de ses potentialités, le but étant de tester une action pilote qui pourrait par la suite être valorisée 
au niveau de la mairie de Moundou. Les principales activités de ce projet sont: 

− Faire de l'éducation citoyenne sur Moundou en informant sur les lois de décentralisation, la 
démarche de développement local....

− Renforcer les capacités des associations de l'arrondissement (gouvernance, vie associative) 
− Former les acteurs locaux 
− Animer et promouvoir la concertation entre les élus ou les représentants officiels et les citoyens 

avec la mise en place d'un Comité Paritaire que l'on accompagnera dans l'élaboration, le suivi- 
évaluation puis la révision annuelle d'un plan de développement au niveau de l'arrondissement. 

ID souhaite que sur place l'AAMP soit partenaire, compte tenu de son implication et de sa reconnaissance 
au niveau de la ville de Moundou, et souhaite que l'AAMP mettre à disposition une personne quelques 
jours par semaine pour participer aux activités aux côtés de l'équipe d'ID. Il y aurait de la part d'ID en 
contre-partie un soutien au fonctionnement de l'AAMP. Pour sa part l'APM serait sollicitée pour faire 
partie d'un comité de pilotage ici à Poitiers. 

Position de l'APM lors du CA:
L'AAMP doit se renforcer pour mener à bien les projets en cours qui sont nombreux et qui doivent être 
consolidés. Il serait vraiment dommageable qu'elle s'engage dans des projets qui risquent de poser 
problème au niveau de l'ensemble de Moundou, et qui "pomperaient" toute son énergie  notamment les  
volets : "Faire de l'éducation citoyenne " et " Animer et promouvoir la concertation entre les élus ou les 
représentants officiels et les citoyens" 
Bien que nous soyons globalement d'accord sur le fond, il ressort une très forte réticence à voir l'AAMP 
et l'APM s'engager dans l'immédiat dans un tel projet. 
Nous attendons la position de l'AAMP qui a été sollicitée.
Jean-Marie rencontrera ID pour leur faire part de notre position 

Mission de février 2011
La mission qui aura lieu du  20 février au 4 mars 2011  sera composée de :
Financement APM:



Pascaline Gouadain ( Educ-Cult- Santé) ; Nadine Blanchon (Educ-Cult); Xavier Varenne (Educ-Cult); 
Solange Baïkoua ( Femmes et Développement) ; Jean-Paul Oui (Eau-Déchets) ; Dominique Amour (Eau-
Déchets); Jean-Marie Gaudry (Educ-Cult) 
Financement personnel: 
Jacqueline Gaudry(Educ-Cult) ; Colette Métois (compagne de Dominique A )  
Chaque commission doit travailler sur le programme à  proposer à nos partenaires. 
Un Conseil d'Administration est prévu le lundi 24 janvier 2011 pour valider le programme de cette 
mission.
Jean-Marie et Jacqueline Gaudry partent pour le Tchad  le 5 février. Jean-Marie assurera des journées de 
formation pour les enseignants et formation informatique ( avec Théodore)  pour les membres de l'AAMP 
du 9 au 18 février.
Gérard s'occupe des formalités pour les voyages ( billets d'avion ….)
Jean-Marie prend les contacts avec l'ambassade ( RV à l'aller et au retour)et s'occupe de réserver les 
hébergements (Mission Catholique à N'Djaména, hébergement à Moundou à voir avec l'AAMP) 

Calendrier:
− Mercredi 5 janvier 2011 à 18h au local APM : Réunion de la Commission Education-Culture
− Lundi 24  janvier 2011 à 20h30 au local APM: Conseil d'Administration

Très bonne et heureuse année 2011 , Amicalement 

JM Gaudry
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